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1. Formato da proba

Formato

= A proba consta de cinco problemas.

Puntuacioén

= 10 puntos.

Duracion

= Tempo estimado para responder: 60 minutos.

Materiais e instrumentos que se poden empregar dura  nte a proba

= Boligrafo con tinta negra ou azul.
= Calculadora cientifica, excepto as que sexan pnegjoées, graficas ou con capacidade para alma-
cenar e transmitir datos.

Advertencias para as persoas participantes

= Cumprird desenvolver o conxunto ou a secuencigdeaoions ordenadas que dan lugar ao resul-
tado final, ou a xustificacién razoada da respasase require na cuestion algun argumento de re-
flexion. En caso contrario, non se puntuara o ésierc

= Os exames non deben levar ningun tipo de marctexia que poidan identificar a persoa candi-
data, agas nos espazos reservados para a sutddeionn.
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2. Exercicio

[2 puntos: 0,25 cada asociacion]

Problema 1

Relacione a avaria coa posible causa, asociandoragadero coa letra que lle corresponda (sé hai
unha causa para cada avaria).

Relaciona la averia con la posible causa, asociacala nimero con la letra que le corresponda ($@lp
una causa para cada averia).

Avaria / Averia Causa
® O queimador non arranca. " Control de nivel de auga defectuoso.
1 El guemador no arranca. A Control de nivel de agua defectuoso.
® O queimador arranca, pero para debido a que o " Presostatos graduados altos.
2 dispositivo de seguridade se desconecta. B Presostatos graduados altos.

El quemador arranca, pero se para debido a
que el dispositivo de seguridad se desconecta.

® O queimador non para. " Combustion defectuosa.
3 El quemador no para. C Combustion defectuosa.

= A chama extinguese mentres funciona o queimador. " Dispositivo de seguridade aberto.
4 La llama se extingue mientras funciona el que- | D Dispositivo de seguridad abierto.

mador.

" Os fusibles fundense. " Tratamento de auga incorrecto.
5 Los fusibles se funden. E Tratamiento de agua incorrecto.

" Pasos de fumes cheos de feluxe. " Esgodtase o combustible no depésito durante o funcio-
6 Pasos de humos llenos de hollin. F namento.

Se agota el combustible en el depésito durante el
funcionamiento.

® O vapor xerado é himido. " Motor do ventilador do queimador sobrecargado.
7 El vapor generado es himedo. G Motor del ventilador del quemador sobrecargado.
® A caldeira presenta sintomas de corrosion por " Eléctrodos sucios.
8 oxidacion. H Electrodos sucios.
La caldera presenta sintomas de corrosion por
oxidacion.

Problema 2 [2 puntos: 0,25 cada asociacion]

Relacionar o equipamento (tdboa 1 -paxina 4-) ewewohinacion que lle corresponda (taboa 2). Res-
ponda na folla de respostas.

Relacionar el equipo (tabla 1 -pagina 4-) con landminacion que le corresponda (tabla 2). Respondia e
hoja de respuestas.
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Taboa 1

N° Equipamento / equipo N° Equipamento / equipo

1

2

3

4

Fonte: SPIRAX SARCO

Taboa 2

A | = Manémetro. E Retencion tipo clapeta.

B | = Intercambiador. F Valvula globo.

C | = Eliminador de aire. G Vélvula redutora de presién.

D | = |ndicador de nivel. H Filtro.
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Problema 3 15 puntos]

Sexa unha caldeira pirotubular utilizada para aye@n continua de vapor, cos seguintes datos de
partida:

= Salinidade da auga depurada: 1000 (mg/l).

= Producion de vapor real: 1000 kg/h.

= Presion de traballo: 10 kg/ém

O dato de salinidade que se quere manter na auggdidra (S) obterase das taboas que se xuntan.
Calcular o caudal de purga no suposto de que nanrietornos de condensados.

Sea una caldera pirotubular utilizada para la pradion continua de vapor, con los siguientes dates d
partida:

= Salinidad del agua depurada: 1000 (mg/l).
= Produccién de vapor real: 1000 kg/h

= Presion de trabajo 10 kg/ém

El dato de salinidad que se quiere mantener ergahale la caldera (S) se obtendra de las tablasspue
adjuntan.

Calcular el caudal de purga en el supuesto de qubaya retorno de condensados.

Norma UNE-9075 para caldeiras acuotubulares

[PKZ;IT::] Salglgcaig:e[r::g:]l en Silice en SiO [mg/l] 2z T:]Z;ll]s HEE Cloruros en Cl [mg/l]
0-20 3500 100 300 2000
20-30 3000 75 250 1500
30-40 2500 50 150 1000
Caldeiras
acuotubulares 40 - 50 2000 40 100 800
50 - 60 1500 30 60 650
60-70 1250 25 40 500
70-100 1000 15 20 350

Norma UNE-9075 para caldeiras pirotubulares

Presion Salinidade total en o . Sélidos en suspension
[Kglcm?] CosCa [mgl] Silice en SiO2 [mg/l] [mgll] Cloruros en Cl [mg/l]
Caldeiras 0-15 7000 100 300 3000
pirotubulares
15-25 4500 75 300 2000
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Problema 4 25 puntos]

Dados os seguintes datos dunha caldeira acuotuliilizada para a producion continua de vapor:

= Caudal de purga continua: 200 I/h.
= Presion de traballo: 10 bar.

Responda as seguintes cuestions:

Dados los siguientes datos de una caldera acuoauwhuiilizada para la produccion continua de vapor:
= Caudal de purga continua: 200 I/h.

= Presion de trabajo: 10 bar.
Responda a las siguientes cuestiones:

1. Na instalacion disponse dunha valvula de purga continua (ver figura). a cal dispén dunha pan-
ca cunha escala graduada que permite o axuste do caudal para evacuar. Coa axuda da grafi-
ca, indique aproximadamente en que posicion deberemos situar a panca de regulacion da val-
vula para obtermos o caudal de purga pedido. P!

En la instalacion se dispone de una valvula de pugntinua (ver figura), la cual dispone de una ma-
necilla con una escala graduada que permite eltejgel caudal a evacuar. Con la ayuda de la grgfica
indique aproximadamente en qué posicion debereimas $a manecilla de regulacién de la valvula pa-

ra obtener el caudal de purga pedidoP"!

2. A mesma valvula disp6n dunha billa sinalada na imaxe cunha frecha. Cal é a stia funcién? [t pto]

La misma vélvula dispone de un grifo sefialado émkgen con una flecha. ¢ Cuél es su funclgt?”

(]
o
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Presion diferencial en bar

5 10 15 20 25 30 35

-

Graduacion da escala (Posicionamento panca regulacion)
Graduacion de la escala (Posicionamiento palanca regulacién)

Fonte / Fuente: cortesia de VYC INDUSTRIAL
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Problema 5 2Punts]

Unha caldeira de vapor cos seguintes datos delpastmeétese a unha proba hidrostatica:
= Presion de trabajo: 10 bar.

= Presién maxima de servizo: 12 kgfcm

= Presién maxima admisible: 13 kg/em

= Factor corrector que ten en conta a diferenzardpegatura entre a maxima de servizo da caldeira
e a temperatura a que se fai a proba: 1,2

Calcule a presion a que se fara a proba hidroatatic

Una caldera de vapor con los siguientes datos déda se somete a una prueba hidrostatica:

Presion de trabajo: 10 bar.
Presién maxima de servicio: 12 kgfcm
Presién méaxima admisible: 13 kg/em

Factor corrector que tiene en cuenta la diferend&temperatura entre la maxima de servicio de la ca
deray la temperatura a la que se hace la prueb®:

Calcule a presién a la que se hara a proba hidrosta
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Solucions

Problema 1
1H;2D;3B;4F,;5G;6C;7A;8E

Problema 2
1G;2C;3A;4D;5H;6F; 7E; 8B

Problema 3
Esquema de salinidades. Neste caso non temosaetercondensados.

Esquema de salinidades. En este caso no tenenwsageate condensados.

V' (vapor)

P=(a/(S-A))xV >

&

rd >—
A

Auga
Alimentacion

Caldeira
Auga Salinidade S
Reposicién

l P (Purga)
<

Retorno Condensados

P = A/(S-A) x V = 1000/(7000-1000) x 1000 = 166@tk

P: Caudal de purga kg/h. Dato para calcular.

A: Salinidade da auga depurada (A) expresada eff)(bgto dado no enunciadbd00 mg/l
V: Producién de vapor real. Dato dado no enunci&0@0 kg/h.

S: Salinidade que se quere manter na auga darea{dei/l). Dato que se deduce das tdboas. Tendo
en conta que é unha caldeira pirotubular, e quesiqn de traballo é de 10 kg salinidade é
7000 mg/l.

P = AJ(S-A) x V = 1000/(7000-1000) x 1000 = 166ghk

P: Caudal de purga kg/h. Dato a calcular.

A: Salinidad del agua depurada (A) expresada enljmgato dado en el enunciad@000 mg/l
V: Produccién de vapor real. Dato dado en el enadot 1000 kg/h.

S: Salinidad que se quiere mantener en el aguadaldera (mg/l). Dato que se deduce de las tablee-.
niendo en cuenta que es una caldera pirotubulang lg presion de trabajo es de 10 kgfctra salinidad

es 7000 mgl/l.
Presion Salinidade total en o . Sélidos en suspension
[Kglcm?] CosCa [mgl] Silice en SiO [mg/l] [mgll] Cloruros en Cl [mg/l]
Caldeiras 0-15 7000 100 300 3000
pirotubulares 1525 4500 75 300 2000
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Problema 4
Cuestion 1
0 = Caudal di (im)
audal de vapor

) 400 — — 20
= — 13 iz . .z
= 300 = = Presion de traballo da instalacién

3 o /ﬁ-"" e Presion de trabajo de la instalacién

2 200 ' ‘7.- 5
§= 3 ,-""4‘/ Punto de corte dos dous valores
§ ; j / [ |_{15 Punto de corte de los dos valores
° 9 ] L
% g 100 = — — e — L 03 s Posicion da panca de regulacion
85 80 — — 3 Posicion de la palanca de regulacién
56 60 o §
= 50 — s =
a2 L— 2]
-‘1% g 9 // g
£ 3 o
e 30 5
@ 3 c
2% 2 A, i

5 10 15 20) 25 30 35 o«

Graduacion da escala
(Posicionamento da panca de regulacion)

Graduacion de la escala 7
(Posicionamiento palanca regulacion)

Cuestion 2

A funcion da billa sinalada na imaxe é a de tomendstras.

La funcién del grifo sefialado en la imagen es laaea de muestras.

Problema 5

Segundo o anexo |l do Regulamento de equipamenoss#n (requisitos para a instalacion e posta
en servizo de instalacions): cando cumpra realizproba hidrostética de resistencia, efectuarase a
unha presién de proba que como minimo seré o w&d elevado dos dous seguintes:

— A presién Pms da instalacion multiplicada poB1,4

— A presion Pms da instalacion multiplicada porfactor que tefia en conta a maior resistencia dos
materiais & temperatura de proba respecto & tetapeiems e multiplicada asi mesmo por 1,25.

Non obstante o anterior, en ningun caso poder&ageea presion de proba que corresponda a cada
equipamento a presion.

Tendo en conta as prescricions anteriores e segqasdatos do problema:
Presion maxima de servizo: 12 kgfcm

Tomarase o valor mais elevado destas duas opesacion

12 kgl/cnd - 1,43 = 17,16 kg/chn

12 kg/end - 1,25 - 1,2 = 18 kg/cnfia proba de presion é un factor que depende daetatura, neste
caso emprégase o factor corrector que ten en adlifarenza de temperaturas).

Xa que logo, a proba farase a 18 kdicm

Segun el anexo Il del Reglamento de equipos adrésdquisitos para la instalacion y puesta en sgov
de instalaciones): cuando sea necesario realizapraeba hidrostatica de resistencia, se efectuadna
presion de prueba que como minimo sera el valorefésdo de los dos siguientes:

— La presion Pms de la instalaciéon multiplicada do£3.
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— La presién Pms de la instalacion multiplicada por factor que tenga en cuenta la mayor resistedeia
los materiales a la temperatura de prueba respadbtemperatura Tms y multiplicada asimismo p@51,

No obstante lo anterior, en ninglin caso podra spasarse la presion de prueba que corresponda a cada
equipo a presion.

Teniendo en cuenta las prescripciones anterioresgfin los datos del problema:
Presién méaxima de servicio: 12 kgfcm

Se tomara el valor mas elevado de estas dos operasi

12 kg/cm - 1,43 = 17,16 kg/ch

12 kglcm - 1,25 - 1,2 = 18 kg/cnfla prueba de presion es un factor que dependa temperatura, en es-
te caso se empleara un factor corrector que tienewenta la diferencia de temperaturas).

Por lo tanto, la prueba se hara a 18 kgfcm
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